

中招志愿咋填报 这份指南请收好

“平行志愿是否意味着不论志愿顺序,只要过线了就能去想去的高中?”“高中会优先录取把该校作为第一志愿的学生吗?”沈阳市2020年中招录取有规则,志愿排序有讲究。近日,沈阳市考试院发布《沈阳市2020年中招填报志愿指南》,以帮助和指导考生、家长准确填好志愿,选择适合的学校。

志愿怎样设置

高中阶段学校招生志愿共设四个批次。

第一批次为省级重点高中、省级示范高中、市标准化高中,设16个志愿。体育、艺术特优生设3个有序志愿,统招公费生提前录取设1个志愿,统招公费生、指标到校生、民办学校自费生设12个平行志愿。

第二批次为师范学校、国家及省示范中等职业学校和技师学院,设7个志愿。师范学校设1个学校和专业志愿,国家及省示范中等职业学校设3个平行志愿,技师学院设3个平行志愿。

第三批次为一般高中,设8个志愿。体育、艺术特优生设2个有序志愿,统招公费生和民办学校自费生设6个平行志愿。

第四批次为一般中等职业学校和技工学校,设6个志愿。一般中等职业学校设3个平行志愿,技师学校设3个平行志愿。

怎样录取

录取原则:德、智、体、美、劳全面考核,依据考生考试成绩和志愿择优录取。音乐和美术考查、综合实践活动及地方与学校课程成绩评定考查不合格的考生报考省级重点高中时不予以录取。

录取顺序

按照第一批次、第二批次、第三批次、第四批次顺序依次录取。第一批次按照体育、艺术特优生,统招公

费生提前录取,统招公费生(指标到校生、民办学校自费生)的顺序依次录取;第二批次按照师范学校、国家及省改革发展示范中等职业学校,技师学院的顺序依次录取;第三批次按照体育、艺术特优生,统招公费生(民办学校自费生)的顺序依次录取;第四批次按照一般中等职业学校,技工学校的顺序依次录取。

录取(备案)办法

普通高中体育、艺术特优生:招生学校根据考生志愿顺序、考试成绩及专项素质测试成绩折合后的综合成绩,按照“志愿优先”原则,由高分到低分择优自主录取。

普通高中(统招公费生、指标到校生、民办学校自费生):根据考生成绩和志愿顺序,按照“分数优先”原则,从高分到低分择优录取。若考生成绩相同,则按照志愿先后顺序进行排序,志愿在前的优先录取。

普通高中指标到校生计划以初中毕业生学校为单位(合并重组的初中毕业生学校,以原初中学校为单位)下达,考生只能参加下达到报名所在初中毕业生学校(报名单位)指标到校生计划的录取。指标到校生不单独设立录取控制分数线,未完成的指标到校生计划,予以取消。借读生(政策上允许的除外)、往届生不参加指标到校生录取。

师范学校各专业在面试和专业加试合格的考生中,根据考生成绩和志愿,从高分到低分择优录取。未进行肝功能化验检查或检查不合格的

考生,不参加师范学校录取。英语、学前教育(双语)、音乐教育(双语)、美术教育(双语)专业考生英语单科成绩必须及格。

中等职业学校(含技师学院、技工学校)根据考生成绩和志愿顺序,按照“分数优先”原则,从高分到低分择优录取,若考生成绩相同,则按照志愿先后顺序进行排序,志愿在前的优先录取。有面试、加试要求的须面试、加试合格。

报考普通高中、师范学校、中等职业学校(含技师学院、技工学校)的考生在成绩(普通高中体育、艺术特优生为招生学校折合后的综合成绩)相同、志愿顺序相同时,具有优先录取条件的优先录取;优先录取条件相同的,按照考生数学、语文、外语三科总成绩从高分到低分择优录取;三科总成绩相同的,依次按照数学、语文单科成绩排序从高分到低分录取。

如何理解“平行志愿”

“平行志愿”,是指在某个规定的录取批次中,允许考生填报若干个平行但有顺序排列的学校志愿,按照“分数优先、遵循志愿”的原则,即先按照考生中考成绩从高分到低分进行排序,再依次检索考生填报的A、B、C、D……多个平行志愿学校,将考生录取到最先符合录取条件(达到招生学校录取分数线)的志愿学校。即我们通常所说的“分分清”,就是将同一个分数的所有考生,按照考生的志愿顺序依次录取完后,再进行下一分数考生的录取。

注意事项

一是分数优先。平行志愿先录取高分考生,再录低分考生。举个例子,假设考生甲中考成绩为740分,考生乙中考成绩为739分,某校只剩余1个招生计划,甲在D志愿报考该校,乙在A志愿报考该校,由于甲中考成绩高于乙,所以优先录取甲到某校。

二平行志愿也有志愿顺序。对于每个考生来讲,平行志愿是依次按照先A学校、再B学校、再C学校……的顺序进行录取,因此,考生在填报时,一定要把自己最理想的学校放在前面,其他志愿放在后面,要避免出现“倒挂”现象,以免错失进入理想学校的机会。举个例子,假设某考生报考的A学校录取分数700分,D学校录取分数710分,即使他最后考了720分,也首先被A学校录取了。

三是分数相同,先看志愿顺序。如果考生分数相同,又报考同一所学校,那么优先录取学校志愿排序在前的考生。举个例子,假设甲、乙两名考生均为700分,某校只剩余1个招生计划,甲在A志愿报考该校,乙在B志愿报考该校,由于甲所填志愿在前,所以优先录取甲到该校。

四是填报的学校之间要有一定梯度。填报的都是热点学校,就有可能造成志愿落空;填报的都是非热点学校,就会失去了升入适合自己学校的机会,因此考生要注意适当拉开各个志愿之间的梯度。

五是不想去的学校不能填报。

填报志愿时间安排

考生在网上填报志愿时间为6月28日8:00至7月2日13:00,网上填报志愿系统最终截止时间为7月2日13:00。各区、县(市)考试机构打印考生志愿表、确认考生志愿信息时间为7月2日13:00至7月3日17:00。

网上填报志愿注意事项

1.考生须在规定时间内填报志愿,否则视为自动放弃。

2.考生须牢记密码,考生首次登录网报系统必须更改初始密码,如果忘记密码,可凭准考证向区、县(市)考试机构申请恢复初始密码。

3.要注意区分同一学校不同招生形式代号,招生学校不同招生形式的代号不同,注意不要混淆填错。比如:市第20中学统招公费生计划代号为1102,指标到校生招生计划代号为1301。

4.考生可通过点击“临时保存”按钮临时保存志愿信息,并可在规定的时间内修改临时保存的志愿信息,考生点击“确认提交”按钮后,就视为填报志愿完成,不能再修改志愿信息。如在规定时间内没有点击“确认提交”按钮,系统将自动默认考生“临时保存”的志愿信息为考生最终志愿信息。

5.要认真核对由区、县(市)考试机构统一打印的考生志愿表上的志愿信息,确认无误后由考生本人及家长(监护人)共同签字。签字确认后的志愿表上的任何信息不得更改。

辽沈晚报记者 王月宏

 恒大集团 | 辽宁公司

沈房预售第200136号

 恒大·四季上东
市府轴心地·低密花园家

悦景小高 即将人世登临

建筑面積 85-120m² 匠筑小高 敬请拭目以待



T.8602 9999 沈阳市·浑南区·全运五路与沈中大街交汇处(新市府旁)



广告

本宣传资料为邀约邀请,不作为要约或承诺;相关内容不排除因政府相关规划、规定及出卖人未能控制的原因而发生变化;出卖人可能会不定期对宣传材料进行修改;买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及附件及其补充协议、附件等书面文件为准;本资料所使用图片及文字仅做形象宣传使用,最终解释权归恒大·四季上东所有。2019年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜